

**CONSILIUL LOCAL AL ORA ULUI  
VALEA LUI MIHAI**

**PROCES – VERBAL**

Încheiat azi, 27 septembrie 2017, cu ocazia edin ei ordinare a Consiliului Local al ora ului Valea lui Mihai, convocat în baza Dispoziției Primarului ora ului Valea lui Mihai, nr.350/2017. Sunt prezenți toți cei 17 consilieri în funcție și dl. Nyako Iozsef – Primar al ora ului Valea lui Mihai, d-na Todor Maria – Secretar al Ora ului Valea lui Mihai, dl. Rencz Csaba – Bihari Naplo.

Pct. 1 de pe Ordinea de zi: alegerea președintelui de edin. Propunerea ca d-na Czeglédi Iulia – consilier local, să conducă edin ele consiliului local în următoarele trei luni se aprobă în unanimitate, adoptându-se **Hotărârea nr.67/27 septembrie 2017**, care face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

**D-na Czeglédi Iulia** – președinte de edin îi salut pe cei prezenți și supune la vot procesul verbal al edin ei Consiliului Local al ora ului Valea lui Mihai din data de 31 august 2017 – nu sunt obiecțiuni cu privire la procesul verbal, precum și Ordinea de zi, cu suplimentarea Ordinii de zi cu trei proiecte de hotărâre:

- Proiect de hotărâre privind aprobarea ***Registrului local al Spațiilor verzi din Ora ul Valea lui Mihai.***

- Proiect de hotărâre privind aprobarea participării ora ului Valea lui Mihai la proiectul: ***Îmbunătățirea mediului urban în Ora ul Valea lui Mihai, județul Bihor***, a Studiului de fezabilitate și a cheltuielilor legate de proiect.

- Proiect de hotărâre privind aprobarea participării ora ului Valea lui Mihai, a parteneriatului și a contribuției proprii aferent Ora ului Valea lui Mihai la proiectul ***„Building bicycle road between Vámospércs și Valea lui Mihai”*** (Construirea unui drum de bicicletă între Vámospércs și Valea lui Mihai) finanțat în cadrul **Programului Interreg V-A România-Ungaria 2014-2020** și a asigurării fondurilor necesare implementării proiectului.

**Dl. Pap Sandor** – consilier local: nu am primit din timp proiectele de hotărâre cu care se suplimentează Ordinea de zi, așadar au fost trimise prin e-mail și nu am avut timp să le studiem, așa că să nu așteptați votul meu pentru nici un proiect pe care nu l-am citit și nu cunosc conținutul lor.

**D-na Todor Maria** – secretar al Ora ului Valea lui Mihai: conform legii administrației publice locale, Ordinea de zi poate fi suplimentată pentru probleme urgente care nu pot fi amânate până la edin a următoare – pentru aceasta este nevoie de votul majorității consilierilor locali prezenți. Aceasta se putea suplimenta iar proiectele de hotărâre se puteau înmâna la începutul edin ei, dar ieri după masă am stat peste program să le redactăm și să le trimitem ca să aveți timp să le studiați.

**Dl. Nyako Iozsef** – primar: se pot găsi greșeli sau scuze în munca de consilier local dar elul nostru este și înainte și în munca noastră – este vorba despre un proiect

prin care acces m o finan are de 430 mii euro care i-ar primi ora ul pentru realizarea unui drum de biciclete între Vamospercs – Ungaria, comuna imian i ora ul Valea lui Mihai, trece pe strada Zorelelor la cap tul acestei str zi se va lega de DN 19, de câteva minute am venit de la Consiliul Jude ean unde au fost clarificate câteva lucruri, prea multe nu a fi putut s v spun pân acum deoarece multe lucruri s-au clarificat la întâlnirea de ast zi de acum cca 2 ore, dar pentru ca s depunem cererea de finan are a proiectului RO – HU, avem nevoie de hot rârea de aprobare a particip rii la proiect i asigurarea fondurilor necesare implement rii din bugetul local, contribu ia noastr fiind de 2 % din valoarea total de 430 mii lei. Fiind vorba despre un proiect transfrontalier se achit lucr rile realizate pe etape, urmând s se ramburseze suma cheltuit dup depunerea decontului. Drumul va fi asfaltat i va fi iluminat corespunz tor.

**D-ra Czegledi Iulia** – pre edinte de edin : dac primim materiale cu întârziere i nu avem timp s le studiem, nu vom vota **pentru**, este vorba de bani publici i este necesar m car s citim materialul înainte de a vota.

**Dl. Nyako Iozsef** – primar: din p cate în cazul depunerii cererilor de finan are pentru accesare de fonduri europene în majoritatea cazurilor afl m târziu sau termenele de depunere sunt scurte i lucr m chiar i noaptea dac este nevoie s întocmim câte un proiect, din acest an proiectele transfrontaliere sunt coordonate de Bucure ti, înc suntem la început, atât noi cât i la nivel de ar i drumul este mai anevoios, lucrurile s-au conturat acum dou ore, pentru aceasta a lucrat d-na arhitect ef de la Consiliul Jude ean i mai multe persoane de la nivel de jude pentru ca s putem depune documenta ia necesar lipse te doar aceast hot râre a consiliului local de la noi, nici nu mi-am închipuit c ne vom lovi de refuzul Dvs. de a fi de acord, dup ce am reu it s întocmim documenta ia i ne lipse te doar un HCL vom spune c nu avem nevoie de aceast sum i nu vom depune cererea de finan are.

**Dl. Pap Sandor** – consilier local: propun s se treac la discutarea proiectelor de pe ordinea de zi, trebuia s fim informa i din timp despre asemenea programe de finan are i nu în ultimul moment s ne da i materialul i s i aprob m din moment ce nu tim nimic despre acesta, s tim din timp ce posibilit i vor fi i ce finan ri ave i de gând s solicita i.

**Dl. Nyako Iozsef** – primar: cred c dl. consilier local glume te, dac îi dai unui copil de clasa I-a s citeasc trei pagini pricepe ce cite te, ave i un proiect de hot râre de 2 pagini, nu cred c nu a i reu it s studia i, nu puteam s v inform m în edin a din luna august pentru c nu am tiut prea multe despre acest proiect, v-am adus la cuno tin faptul c va exista acest proiect, am avut întrevederi la Debre in, dar atunci nu am cunoscut nici suma care se poate ob ine pentru finan are, nici cât va fi cofinan area, toate acestea s-au clarificat ast zi la întâlnirea ce a avut loc la Consiliul Jude ean, acum câteva ore.

Proiectul ordinii de zi supus votului se aprob în unanimitate, cu 13 voturi **pentru** i 4 **ab ineri** (Baricz-Nanasi Ferenc, Czegledi Iulia, Pap Sandor-Gyorgy i Toth Ferencz-Csaba – consilieri locali) adoptându-se **Hot rârea nr.68/27 septembrie 2017** care face parte integrant din prezentul proces-verbal.

Pct.2 de pe Ordinea de zi: Proiect de hot râre privind rectificarea bugetului Ora ului Valea lui Mihai, pe anul 2017.

**Dl. Nyako Iozsef** – primar: prezint referatul de aprobare la proiectul de hot râre ini iat.

**Dl. Chi Gheorghe** – consilier local: prezintă proiectul de hotărâre – suma rit veniturile din fericire avem încasări mai mari față de cele prognozate. La partea de cheltuieli: - 50 mii lei – autorități publice pentru cheltuieli curente

- 92 mii lei – pentru învățământ: 17 mii lei pentru angajarea a două persoane ca personal auxiliar, restul pentru cheltuieli de capital necesar pentru sistemul de încălzire centrală la clădirea colii de pe str. Vorosmarty
- Locuințe, servicii dezvoltare publică : 188 mii lei: 88 mii lei pentru lucrările de reparații pe capătul str. Vorosmarty pentru achiziționare de materiale iar lucrările se vor executa de către angajații proprii; cheltuieli de capital 100 mii lei – pentru proiecte; bunuri și servicii: 390 mii lei pentru salubritate până la sfârșitul anului

Proiectul de hotărâre supus votului, se aprobă în unanimitate, adoptându-se **Hotărârea nr.69 din 27 septembrie 2017** - parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct.3 de pe Ordinea de zi: proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentanților Consiliului Local al Orașului Valea lui Mihai în Consiliul de administrație și în Comisia pentru evaluarea și asigurarea calității educației al unităților colare din orașul Valea lui Mihai.

**Dl. Nyako Iozsef** – primar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat, cu precizarea că pentru Colegiul agricol este nevoie de un singur reprezentant în consiliul de administrație.

În Consiliul de administrație al Colegiului agricol se fac următoarele propuneri: Dl. Pop Florin propune pe d-na Nemeth Elvira; dl. Krizsan Csaba propune pe dl. Torda Imre; dl. Pap Sandor propune pe dl. Baricz-Nanasi Ferenc.

edinea să se suspende, pentru a participa la înmormântarea fostului consilier local Kiss Imre.

edinea să se reia:

În Consiliul de administrație al colii Gimnaziale se fac următoarele propuneri: dl. Torda Imre propune pe dl. Nagy Laszlo; d-ra Boda Brigitta propune pe dl. Chi Gheorghe; dl. Toth Ferenc Csaba propune pe dl. Baricz-Nanasi Ferenc; dl. Pop Florin propune pe d-na Nemet Elvira.

În Comisia de evaluare la Colegiul Agricol: dl. Csengeri Csongor propune pe d-ra Boda Brigitta, iar pentru școala Gimnazială d-na Turucz Maria propune pe d-na Gabor Eva.

În urma votului secret a reieșit următorul rezultat:

dl. **Torda Imre** – 10 voturi *pentru* în Consiliul de administrație al Colegiului Agricol nr.1 – Valea lui Mihai. (dl. Baricz-Nanasi Ferenc – 4 voturi *pentru*; d-na Nemet Elvira – 2 voturi *pentru*; 1 vot nul)

dl. **Chi Gheorghe** – 11 voturi *pentru* și dl. **Nagy Laszlo** – 10 voturi *pentru* în Consiliul de administrație al colii Gimnaziale „Zelk Zoltan” – Valea lui Mihai (dl. Baricz-Nanasi Ferenc – 5 voturi *pentru*; d-na Nemet Elvira – 3 voturi *pentru*)

În Comisia de evaluare la Colegiul Agricol: d-ra Boda Brigitta – 16 voturi *pentru*, iar al colii Gimnaziale d-na Gabor Eva – 16 voturi *pentru*.

Proiectul de hotărâre supus votului, se aprobă în unanimitate, adoptându-se **Hotărârea nr.70/27 septembrie 2017** - parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct. 4 de pe Ordinea de zi: proiect de hot r re privind repartizarea unor locuin e tip ANL destinate  nchirierii situate  n Ora ul Valea lui Mihai, str. Iancu de Hunedoara (Hunyadi Janos) i rezilierea unor contracte de  nchiriere locuin e tip ANL

**Dl. Karsai Jozsef Attila** – viceprimar: prezint referatul de aprobare la proiectul de hot r re ini iat. Rezilierile de contracte de  nchiriere se fac la cererea titularilor de contract.

Proiectul de hot r re supus votului, se aprob  n unanimitate, adopt ndu-se **Hot r rea nr.72/27 septembrie 2017** - parte integrant din prezentul proces-verbal.

Pct.5 de pe Ordinea de zi: Proiect de hot r re privind prelungire contract locuin social

**Dl. Karsai Jozsef Attila** – viceprimar: prezint referatul de aprobare la proiectul de hot r re ini iat.

Proiectul de hot r re supus votului, se aprob  n unanimitate, adopt ndu-se **Hot r rea nr.73/27 septembrie 2017** - parte integrant din prezentul proces-verbal.

Pct.6 de pe Ordinea de zi: Proiect de hot r re privind aprobarea ***Registrului local al Spa iilor verzi din Ora ul Valea lui Mihai.***

**Dl. Nyako Iozsef** – primar: prezint referatul de aprobare la proiectul de hot r re ini iat. Fiecare localitate trebuie s aib un asemenea registru care cuprinde toate zonele verzi, inclusiv pomii i arbu tii din localitate, aceast lucrare a fost  ntocmit de speciali ti de la o firm din Bra ov i recep ionat de noi i se supune aprob rii Dumneavoastr .

Proiectul de hot r re supus votului, se aprob  n unanimitate, adopt ndu-se **Hot r rea nr.73/27 septembrie 2017** - parte integrant din prezentul proces-verbal.

Pct.7 de pe Ordinea de zi: proiect de hot r re privind Proiect de hot r re privind aprobarea particip rii ora ului Valea lui Mihai la proiectul: *** mbun t irea mediului urban  n Ora ul Valea lui Mihai, jude ul Bihor***, a Studiului de fezabilitate i a cheltuielilor legate de proiect.

**Dl. Nyako Iozsef** – primar: prezint referatul de aprobare la proiectul de hot r re ini iat. Este un proiect pentru  nfiin area unei zone verzi de 22 ha, cu locuri de joac pentru copii, teren de tenis, pist de alergat, de carting, etc. a a cum vede i  n studiul de fezabilitate, urmeaz s -l depunem pentru accesarea de fonduri prin POR.

Proiectul de hot r re supus votului, se aprob  n unanimitate, cu 13 voturi ***pentru***, i 4 ab ineri (Baricz-Nanasi Ferenc, Czegledi Iulia, Pap Sandor-Gyorgy i Toth Ferencz-Csaba – consilieri locali), adopt ndu-se **Hot r rea nr.74 /27 septembrie 2017** care face parte integrant din prezentul proces-verbal.

Pct.8 de pe Ordinea de zi: Proiect de hot r re privind aprobarea particip rii ora ului Valea lui Mihai, a parteneriatului i a contribu iei proprii aferent Ora ului Valea lui Mihai la proiectul ***„Building bicycle road between V mosp rcs and Valea lui Mihai”*** (Construirea unui drum de bicicleta  ntre V mosp rcs i Valea lui Mihai) finan at  n cadrul **Programului Interreg V-A Rom nia-Ungaria 2014-2020** i a asigur rii fondurilor necesare implement rii proiectului.

**Dl. Nyako Iozsef** – primar: prezint referatul de aprobare la proiectul de hot r re ini iat.

**D-na Nemeth Elvira** – consilier local: în comuna imian s-a aprobat acest hot rârre s pt mâna trecut , trebuia s ne informa i din timp i pe noi.

**Dl. Nyako Iozsef** – primar: v-am informat despre discu iile de la Debre in în edin a din luna august, suma ni s-a comunicat ast zi, la imian nu s-a trecut în HCL suma doar faptul c , cofinan area este de 2 % din suma necesar pentru construirea p r ii de drum pe raza comunei, ast zi li s-a comunicat i lor.

Proiectul de hot rârre supus votului, se aprob în unanimitate, 13 voturi ***pentru*** i 4 ab ineri (Baricz-Nanasi Ferenc, Czegledi Iulia, Pap Sandor-Gyorgy i Toth Ferencz-Csaba – consilieri locali), adoptându-se **Hot rârrea nr.75/27 septembrie 2017** care face parte integrant din prezentul proces-verbal.

Pct.9 de pe Ordinea de zi: Diverse:

COMISIA I. – dl. Krizsan Csaba:

1. Protosinghelul Dometie de la Schitul de pe str. Z randului ne comunic faptul c se vor finaliza în curând lucr rile de extindere a l ca ului de cult i de hramul bisericii s se fac sfin irea la care vor participa oficialit i locale i jude ene i pelerini, iar drumul este impracticabil pentru care solicit amenajarea drumului de leg tur între ora i schit – piatra ce se scoate de pe str. Bethlen Gabor este dus pe acest drum (pân în prezent s-au dus cca. 30 de camioane i mai urmeaz , s-a ajuns pân la primele case) i urmeaz nivelarea pentru ca drumul s fie practicabil.

2. Marc Raluca Daiana – a primit teren pentru construire de locuin în baza Legii nr.15, solicit acordul pentru cump rarea terenului de 400 mp – comisia propune vânzarea în condi iile legii.

COMISIA II – o cerere pentru fonduri central termic pentru cl direa colii de pe str. Vorosmarty i pentru angajarea de personal auxiliar: s-au cuprins sumele necesare în rectificarea de buget.

Nefiind alte probleme edin a se ridic . Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

**PRE EDINTE DE EDIN** ,  
***Czegledi Julia***

**SECRETAR,**  
***Todor Maria***